

韦韬在督导检查防汛工作时强调

以“时时放心不下”的责任感筑牢汛期安全防线 全力确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

8月8日,省委常委、市委书记韦韬深入一线督导检查防汛工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感筑牢汛期安全防线,全力确保人民群众生命财产安全。省政府副秘书长、山西综改示范区党工委书记、管委会主任范兆森,山西综改示范区管委会副主任白勇强,省水利厅党组成员张滇军,晋中市副市长李哲,市领导裴耀军、王剑峰、蔡江泽、卢俊峰参加。

流经我市清徐县的乌马河,近年来通过实施河道加固治理工程有效提升了防洪能力。韦韬来到乌马河小武村段,听取全县河流分布、汛期流量、防洪排涝等情况汇报,察看水情水势、堤防加固、河渠整治情况,要求清徐县树牢底线思维,强化极端灾害天气防范意识,时刻绷紧防汛救灾这根弦,压紧压实防汛责任,加强值班值守,统筹运用各类应急力量,科学有效做好防范应对工作,切实用干部的“辛苦指数”换取群众的“平安指数”。

潇河全长140余公里,是汾河的第二大支流。作为省副总河长、潇河省级河长,韦韬高度重视潇河管理保护和防汛工作。在潇河入汾口,韦韬结合展板详细了解河道治理、生态修复等工程进度,与山西综改示范区和晋中市相关负责同志深入交流探讨,并走近河道实地察看水量水质情况,要求严格落实河湖长制,结合“一泓清水入黄河”工程,扎实推进河道清淤疏



省委常委、市委书记韦韬在北排洪渠北侧汾西南路下穿通道督导检查城市防汛工作。

梁琛 摄

浚、堤防加固、截污纳管等工作,合力提升防汛减灾能力,坚定守护潇河安澜。

城市内涝治理是一项重要的民生工程。韦韬来到尖草坪区北排洪渠北侧,结合城市防汛布局图,详细了解全市易涝点位总体情况,认真听取应急排涝、管网布局、风险防范工作汇报,要求坚持问题导向,深化标本兼治,强化精细管理,聚焦下穿式立交桥、隧道、涵洞、地下空间等城市易涝点,深入排查风险隐患,加快补齐基础设施

短板,全力做好防内涝保安全工作;树立超前思维,用足用好专项资金,加快推进管网改造、泵站提升等工程建设,不断增强城市排水防涝系统韧性,持续筑牢城市安全防线。

韦韬在督导检查中指出,当前防汛形势依然严峻,丝毫不能掉以轻心。各级各部门要强化履职尽责,始终把保障人民生命安全放在第一位,严格落实汛期24小时值班和领导带班制度,做实做细各项防御准备工作。要强化隐患排查,紧盯水库、淤地坝、

河道险工险段、城市易涝点等防汛重点部位开展巡查检查,加密巡查频次力度,及时消除安全隐患。要强化预警研判,密切监测、及时精准预判雨情、水情、汛情发展变化,严格落实临灾预警“叫应”机制,确保快速反应、科学调度、有效应对。要强化应急保障,完善应急预案,备齐防汛物资,加强实战演练,全面提升应急救援能力,确保一旦发生险情及时组织力量科学抢险救灾,全力保障人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。

市公共就业服务中心提示——

这些人可认定为就业困难人员

本报讯(记者 李晓并)就业困难人员是指哪些人?认定程序又是怎样的?8月8日,太原市公共就业服务中心就就业困难人员认定相关问题作出权威答复。

就业困难人员是指因身体状况、技能水平、家庭因素、失去土地等原因难以实现就业,以及连续失业一定时间仍未能实现就业的人员。

关于就业困难人员的认定范围,工作人员解释,凡具有本省户籍、法定劳

动年龄内、有劳动能力和就业意愿的登记失业人员,符合下列情形之一的,可申请认定就业困难人员:一是大龄失业人员。女性年满40周岁、男性年满50周岁,国有、集体企业失业人员或参加城镇职工社会保险且缴纳失业保险满6个月的。二是低保人员。享受城镇居民最低生活保障且登记失业1年以上的。三是残疾失业人员。持有“中华人民共和国残疾人证”或者“中华人民共和国残疾军人证”且登记失业1年以上

的。四是城镇零就业家庭成员。在法定劳动年龄内,有劳动能力和就业意愿的家庭成员均处于登记失业状态。每个零就业家庭只限1人申请认定。五是被征地农民。因政府统一征收农村集体土地而导致失去全部土地且登记失业1年以上的。六是就业困难的退役军人。退出现役且登记失业1年以上的。七是长期失业人员。最近一次办理失业登记后连续失业2年以上的。八是就业困难高校毕业生。具有

全日制专科(高职)及以上学历,毕业1年后未就业且登记失业1年以上的、享受城乡居民最低生活保障家庭的、农村脱贫家庭(含防返贫监测对象)的、残疾人。九是其他就业困难人员。设区的市人民政府确定的其他就业困难人员。

就业困难人员的认定程序是:个人提出申请—社区居委会(村委会)完成初审—街道(乡镇)公共就业服务机构复核—县(市、区)人力资源和社会保障部门审核确认。

晋源区推进残疾人家庭无障碍改造

本报讯(记者 毕晶晶)8月8日,晋源区发布消息,为提升和改善残疾人生活环境,方便残疾人日常生活,晋源区残联对2024年残疾人家庭无障碍改造工作进行验收,镇(街)残联及村(社区)工作人员、服务机构参加了验

收工作。

验收组每到一户,仔细查看改造实施情况,对照“一户一策”改造方案,与残疾人及其家人详细交流,了解家庭情况和改造实用性情况,认真听取和记录他们对改造项目的意见和

建议。

在姚村镇69岁的重度残疾人李大爷家里,工作人员仔细查看了改造情况。“这次改造给我家更换了气密门窗和卫生间安全扶手,我在家生活更加安全方便了,心情也更好了,感谢党

和政府对残疾人的关心。”李大爷说。此次改造工作共完成无障碍改造30户,进一步改善了残疾人的生活环境和出行条件,全面提升了残疾人的获得感、幸福感,赢得了残疾人及其家属的好评。